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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 24.10.2012
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 19:45 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstr. 50, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Adsan, Halise - Marburger Linke
Frau Daser, Dagmar - SPD Vertretung für: Frau Seelig, Johanna
Frau Dirmeier, Martina - SPD
Herr Kissel, Winfried - CDU
Herr Klee, Sascha - 
Frau Lotz-Halilovic, Erika - SPD Vertretung für: Frau Böttcher, Bettina
Frau Messik, Marion - B90/Die Grünen
Herr Muth, Stephan - CDU
Frau Dr. Perabo, Christa - B 90 / Die Grünen
Herr Severin, Ulrich - SPD
Herr Vaupel, Dirk - CDU bis 18:45 Uhr anwesend  

Frau Böttcher, Bettina - SPD entschuldigt
Herr Sawalies, Torsten - FDP entschuldigt
Frau Seelig, Johanna - SPD entschuldigt
Frau Suntheim-Pichler, Andrea - BfM entschuldigt
Herr Dr. Uchtmann, Hermann - MBL entschuldigt

vom Magistrat: Bürgermeister Herr Dr. Kahle

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

vom 
Gleichberechtigungsreferat
: 

Frau Amend-Wegmann

von der Verwaltung: Frau Bohnke, Frau Braun, Frau Dr. Engel, Frau Meier, Frau 
Siegel-Engelmann, Frau Volkert, Herr Laumer 

von der Presse: Frau Ntemiris, Herr Hirsch (Oberhessische Presse) 

als Gäste: Frau Bauder-Wöhr, Frau Bäh, Frau Brunnet, Frau Eickhoft, 
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Frau Heinkel-Landmann, Frau Jung, Frau Kessler, Frau Lee, 
Frau Schlichting, Frau Schmidt-Novak,  Herr Bierwirth, Herr 
Brock, Herr Brunnet, Herr Funk, Herr Gerhard, Herr Grüßges, 
Herr Jannasch, Herr Kaufmann, Herr Kratz, Herr Kuchar, 
Herr Neuer, Herr Schrammeck,  Herr Seitz, Herr Sollwedel, 
Herr Urban, Herr Viale, 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und schlägt vor, die 
Vorstellung des Gutachtens des Kuratoriums Deutsche Altershilfe außerhalb der 
Tagesordnung dieser Sitzung zu behandeln, um eine Beteiligung der anwesenden Gäste an 
der Diskussion zu ermöglichen.  Hiergegen werden keine Einwände erhoben. 

Bürgermeister Herr Dr. Kahle stellt den Anwesenden eingangs Frau Amend-Wegmann als 
neue, interne Frauenbeauftragte und Herrn Laumer als neuen Pressesprecher der 
Stadtverwaltung vor. 

 
TOP  1 Vorstellung des Gutachtens des Kuratoriums Deutsche Altershilfe zur 

Wirtschaftlichkeit kleinerer Einheiten für die Neuaufstellung der Marburger 
Altenhilfe St. Jakob gGmbH
Die Vorsitzende heißt Frau Sowinski und Herrn Michell-Auli vom Kuratorium 
Deutsche Altershilfe (KDA) willkommen. Danach spricht Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle einleitende Worte im Kontext des Auftrags an das KDA. 

Frau Sowinski und Herr Michell-Auli präsentieren sodann das Gutachten unter 
Einbeziehung im Vorfeld eingereichter Fragestellungen der Fraktionen B 90 / Die 
Grünen und SPD und beantworten weitere Fragen in der sich daran 
anschließenden Diskussion. 

Präsentation und Diskussion werden in der Zeit von 17:00 Uhr bis 18:45 Uhr 
digital aufgezeichnet. 

PROTOKOLL: 

In der Zeit von 18:45 Uhr bis 19:00 Uhr erfolgt eine Unterbrechung. Die Vorsitzende beginnt  
um 19:00 Uhr mit der Fortführung der Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Den Mitgliedern wurde zuvor ein Antrag der 
Fraktion Marburger Linke, VO/1731/2012, betr. Information über Aktivität der Stadt gegen die 
Todesstrafe als Tischvorlage verteilt. Die Tagesordnung wird um diesen Antrag ergänzt, die 
Vorlage wird zum neuen TOP 7. Der bisherige TOP 7 verschiebt sich und wird zum TOP 8 
neu. Mit dieser Ergänzung der Tagesordnung sind die Mitglieder einverstanden.  

 
TOP  2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 19. Sept. 2012

Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form 
genehmigt. 

TOP  3 Antrag der CDU-Fraktion betr. Module für Kinderbetreuung in Früh- und 
Spätstunden
Vorlage: VO/1533/2012
Nach Ausführungen des Bürgermeisters und der Verwaltung stellt Herr den 
Antrag zurück. 
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TOP  4 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr.  Runder Tisch „Preiswerter 
Wohnraum“
Vorlage: VO/1666/2012
Frau Bauder-Wöhr erläutert die Vorlage. Nach Diskussion im Ausschuss erklärt 
die Vertreterin der Antrag stellenden Fraktion die Zurückstellung der Vorlage.   

TOP  5 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr.  „Bevorzugte Vergabe von 
städtischen Grundstücken“
Vorlage: VO/1667/2012
Frau Bauder-Wöhr erläutert die Vorlage. Bürgermeister Herr Dr. Kahle spricht für 
den Magistrat. Es schließt sich eine Diskussion an.  

Die Vorsitzende lässt sodann über den Antrag abstimmen: Die Vorlage wird 
mit den Stimmen von SPD, B 90 / Die Grünen und zwei Stimmen der CDU 
gegen die Stimme der Marburger Linke abgelehnt. 

Die Vertreterin der Fraktion Marburger Linke meldet die  A u s s p r a c h e  
an.  

TOP  6 Antrag der CDU-Fraktion betr. Gleichberechtigung
Vorlage: VO/1727/2012
Herr Muth spricht für die Antrag stellende Fraktion. Frau Lee als Mitglied des 
Runden Tisches Integration berichtet mit dem Einverständnis der 
Ausschussmitglieder über Tätigkeiten der AG Gleichberechtigung und Frau 
Adsan und Frau Amend-Wegmann ergänzen die Ausführungen. 

Der Vertreter der Antrag stellenden Fraktion erklärt, dass die Vorlage 
zurückgezogen wird. 

In einer der nächsten Sitzungen soll die AG Gleichberechtigung eingeladen 
werden, Tätigkeitsfelder und Inhalte den Ausschussmitgliedern zu präsentieren.

TOP 7 
neu 

Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Information über Aktivität der 
Stadt gegen die Todesstrafe
VO/1731/2012 

Frau Bauder-Wöhr spricht für die Antrag stellende Fraktion. Die Vorlage wird im 
Ausschuss diskutiert. Bürgermeister Herr Dr. Kahle sagt zu, dass der Magistrat 
sicherstellt, dass eine Anstrahlung des Rathauses erfolgen und eine 
Presseinformation veröffentlicht wird. 

Die Vertreterin der Fraktion Marburger Linke erklärt darauf hin den Antrag für 
erledigt. 
 

TOP  8
neu 

Verschiedenes

Die Altenplanerin informiert die Ausschussmitglieder über die nächsten 
Veranstaltungen und verteilt Informationsmaterial. 
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Marburg, 25. Okt. 2012 

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 


